



ОЛИМПИЙСКИЙ ОГОНЬ СОВСЕМ БЛИЗКО!

В этом номере вы узнаете все подробности Эстафеты Олимпийского огня, которая состоялась в Чите 21 ноября.



sochi.ru
2014



ЭСТАФЕТА
ОЛИМПИЙСКОГО
ОГНЯ

Подробности на стр. 14-15

Также в этом номере:

У меня есть «Платформа»!

В Томске состоялся образовательный конвент лидеров студенческого самоуправления

Стр. 5-6

Без должностей и галстуков

12-16 ноября состоялся V Всероссийский студенческий форум в Санкт - Петербурге

Стр. 7-9

Знай наших

Интервью со звездой нашего факультета Татьяной Буравлевой

Стр. 10-11

Жаркие. Зимние. Твои

Все самое главное, что нужно знать о зимней Олимпиаде в Сочи

Стр. 16-17

Олимпийская надежда

Самые интересные факты из жизни звезды нашего факультета Самуилова Павла

Стр. 23-24

Подробности высшей лиги КВН

Яркие моменты и интересные новости последней игры сезона

Стр. 24-26

ВОПРОС ДНЯ

Что вы знаете об Эстафете Олимпийского огня?

До начала XXII зимних Олимпийских игр, которые пройдут в Сочи, осталось буквально несколько месяцев, и вся страна пребывает в ожидании этого грандиозного события. А тем временем Олимпийский огонь шествует по России. Мы решили узнать, что студенты ФЭиУ знают об Эстафете Олимпийского огня.

Анастасия, 3 курс: Эстафета Олимпийского огня – это символическое путешествие олимпийского факела по стране, в которой проходит олимпиада. Несмотря на погодные условия, люди, вызвавшиеся стать участниками этой Эстафеты, с честью пробегают с факелом. Интересен маршрут Эстафеты по России, ведь он охватывает даже самые далекие уголки нашей страны.

Марина, 4 курс: Знаю, что она прошла у нас в Чите. Интересно было посмотреть, интересно было участвовать. Мой друг – факелonosец, поэтому я ждала этого события с нетерпением.

Ольга, 3 курс: Я знаю, что в этой Эстафете было задействовано множество факелonosцев, которые пробежали тысячи километров за много дней. И еще, по-моему, зажигают факел по традиции в Греции.

Никита, 3 курс: Дорого обходится она слишком, ни к чему этот «выпендрей».

Владимир, 2 курс: Стартовала Эстафета Олимпийского огня в греческой Олимпии. Зажгли огонь 22-х зимних Игр, которые пройдут в Сочи.

Павел, 2 курс: Это Эстафета огня XXII зимних Олимпийских игр 2014 года в Сочи. Я рад был, что Эстафета прошла в Чите. А зимой я буду болеть за нашу страну.

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
гр. МН-11-2.

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

Высшая школа ЭКОНОМИКИ

В октябре научно-образовательный центр Высшая школа экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ интенсивно включался в работу всех проходящих в университете научно-практических мероприятий.

Так, 24 октября 2013 г. на Факультете экономики и управления ЗабГУ состоялся круглый стол «Сетевое взаимодействие: новые тренды в высшем профессиональном образовании», организованный совместно ЗабГУ и БГУ.

В работе круглого стола приняли участие представители НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ, декан ФЭиУ Лавров А.Ю., зав. кафедрой «Управление персоналом» Казарян И.Р., зав. кафедрой «Регионоведение Северной Америки» Макарова Т.Б., зав. кафедрой «Экономика и бухгалтерский учет» Гонин В.Н., зам. декана по учебной работе Эмирзиади Е.С., а также представители Института экономики и управления БГУ: зав. кафедрой «Государственное муниципальное управление» Дугарова А.А., зам. декана по заочному обучению Мантатова А.В., куратор заочного отделения Булгатова Ю.С., научные сотрудники Юлбаева Е.В., Тулоханов О.С., Ардеева Т.А.

Программа круглого стола включала ряд таких важных вопросов, как: проблемы электронного (дистанционного) образования; проблемы научно-исследовательской работы; привлечение к обучению иностранных студентов; вопросы практико-ориентированного бакалавриата; вопросы распределения бюджетных мест. Участники круглого стола получили ответы на интересующие вопросы, активно обсудили затронутые проблемы,



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

внесли ряд предложений по обмену опытом в рамках сетевого взаимодействия ЗабГУ и БГУ и в частности ответный визит в ноябре 2013 г. делегации ФЭиУ ЗабГУ в БГУ (г. Улан-Удэ).

Участие НОЦ ВШЭУиП в Забайкальском гражданском форуме

25 октября в рамках Забайкальского гражданского форума 2013 г. на базе ЗабГУ состоялась панельная конференция «Стратегия Забайкальского края – 2030: от «точек роста» к пространству развития». Модераторами дискуссионной площадки выступили советник губернатора Забайкальского края Дмитрий Тимофеев, и.о. руководителя Министерства экономического развития и промышленной политики Баир Галсанов, член Общественной палаты края Марина Саватеева.

В рамках работы панельной конференции представители региональной власти, заинтересованных ведомств, деловых и научных кругов, общественных организаций, а также экспертов из Улан-Удэ, Иркутска, Екатеринбурга, Ангарска и других городов России обсудили стратегические приоритеты и возможности Забайкальского края. В частности были рассмотрены следующие вопросы:

стратегические приоритеты и возможности развития Забайкальского края до 2030 года; культура как фактор духовно-нравственного развития населения Забайкальского края; стратегические ориентиры системы образования как основы развития человеческого капитала; развитие системы здравоохранения как фактор формирования культуры здоровья жителей края; местное самоуправление – новые вызовы, новые возможности; инвестиционная стратегия как один из основных инструментов реализации Стратегии развития края до 2030 года; бюджетно-финансовая стратегия Забайкальского края как залог обеспечения долгосрочного развития края.

Активное участие в обсуждении проекта Стратегии приняли представители ВШЭУиП – эксперты Н.Н. Ханчук, к.и.н., доцент, В.Н. Гонин, к.э.н., доцент и наши гости из Института экономики и управления Бурятского государственного университета: проф. Атанов Н.И., Прокопьев В.Б.

26 октября 2013 г. прошел круглый стол «Имидж региона как стратегический ресурс развития Забайкальского края» под девизом «Формирование положительного

имиджа Забайкальского края – это залог инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности, а значит и повышения уровня жизни населения».

Эксперты и гости круглого стола обсудили следующие вопросы: конкурентные преимущества Забайкальского края; общероссийский имидж, инвестиционная привлекательность региона; внутренний имидж региона и методы его формирования; инструменты формирования благоприятного имиджа региона.

Дискуссия проходила в жарких спорах и присутствующие порой высказывали противоположные мнения. Среди выступающих были в т.ч. Кузьмин А.И. – проф. Уральского отделения РАН, д.соц.н., Лещенко Я.А. – проф. Ангарского филиала Восточно-Сибирского научного центра экологии человека Сибирского отделения РАН, д.м.н., Мерзлик Н.В. – председатель комитета по экономической, инвестиционной политике и собственности Законодательного Собрания Забайкальского края

Было подчеркнуто, что у Забайкальского края есть конкурентные преимущества, которые надо развивать: близость Китая, история края, природа и др.

Новые горизонты

Консорциум ВУЗов Сибири и Дальнего Востока выиграл грант «Tempus» по направлению магистратуры «Финансы и кредит», «Банки и банковское дело».

В рамках подготовки гранта в г. Иркутске на базе БГУЭП с 23 по 25.01.13 г. было проведено международное совещание с участием Российских Вузов (Хабаровская государственная академия экономики и права; Забайкальский государственный университет; Байкальский государственный университет экономики и права и Томский национальный исследовательский университет) и международных партнеров: Австрия, Италия, Словения, Швеция.

Участие Российской стороны в гранте осуществляется по направлению – развитие, продвижение и распространение новых образовательных программ, методик преподавания, на совершенствование системы управления университетами, а также на разработку курсов, призванных содействовать развитию обучения.

Для реализации программы была создана рабочая группа: руководитель проекта – В.Ю. Буров; руководитель программы – В.Н. Гонин; ведущие разработчики –

Окно отличника

ИВАННИКОВА ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВНА, гр. ЭК6-11-1.

Родилась в Могзоне, но живет в Жипхегене. Окончила МОУ СОШ №8 с. Жипхеген. Еще со школы проявляла инициативность,



участвуя в разных конкурсах, в основном научной направленности. Постоянно участвовала во всех возможных олимпиадах, в некоторых даже с большим успехом. Школу закончила с золотой медалью. Поступила на бюджет. Имела честь быть лучшим абитуриентом ФЭиУ 2011 года.

В университете на первых двух курсах участвовала в олимпиадах и конференциях. Но сейчас это все отошло на второй план. На первом плане для Татьяны изучение иностранных языков. Пока изучала только английский, но планирует получить еще одно образование на факультете иностранных языков.

Таня уже 10 лет занимается бисероплетением. Любит рисо-

вать. В настоящее время Татьяна не только отлично учится, но и подрабатывает в банке. Свободное время любит проводить с друзьями. Как таковой мечты у Татьяны нет, есть только масштабные планы: создать большую и крепкую семью, побывать в разных странах.

Жизненный девиз: «Не жди чудес – чуди сам!» или «Если очень хочется, то можно!». Еще Татьяна безумно любит свою самую лучшую группу ЭК6-11-1(ФК) и очень рада, что ей довелось учиться именно с этими веселыми ребятами.

АНЖЕЛИКА КУЛИКОВА,
гр. МН6-11-2.



Гражданский форум в Забайкальском крае

Н.С. Помулева, Е.С. Пешкова.

Студенты и ученые НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ приняли участие в XVI международной молодежной научно-практической конференции «Научно-исследовательский и инновационный потенциал молодежи», которая состоялась 29-30 сентября 2013 в Чите в стенах Забайкальского института предпринимательства Сибирского университета потребительской кооперации. Порядковый номер конференции подчеркивает, что это стало доброй традицией собирать студентов, аспирантов молодых исследователей под одной крышей, чтобы обменяться результатами исследований. Программа конференции свидетельствует о насыщенной, разноплановой проблематике.

На Пленарное заседание были отобраны 8 докладов. Среди них – доклад студентки 2 курса Факультета экономики и управления, члена СНО «Инсайт» при ВШЭУиП ЗабГУ Чемезовой Ю.Э., выполненный совместно с сотрудником ВШЭУиП Албитовой Е.П. Доклад был посвящен оценке социально-экономического состояния двух субъектов – Забайкальского края и Республики Бурятия и проблемам их развития. Доклад вызвал множество вопросов, на которые авторы попытались дать ответы.

Сотрудник ВШЭУиП, доцент Н.Н. Ханчук на этапе подготовки

конференции участвовала как эксперт при отборе статей на секцию «Молодежь, сельское хозяйство, кооперация и предпринимательство», 29 октября возглавила работу этой секции. 30 октября Н.Н. Ханчук приняла участие в работе круглого стола «Молодежь и инновации», длившегося в течение двух часов. Н.Н. Ханчук внесла конкретное предложение о создании в Чите постоянно действующей тренинговой площадки для студентов, творческой молодежи с целью формирования проектных команд, работающих над конкретными инновационными проектами с доведением их до инновационного продукта и его дальнейшей коммерциализации.

Актив СНО «Инсайт» пополняется

Актив СНО «Инсайт» 9 ноября 2013 г. организовал заседание, в котором активное участие приняли новые студенты-первокурсники Факультета экономики и управления.

Из беседы Албитовой Е.П., специалиста СНО «Инсайт», студенты первокурсники из групп МНб, ЭКб впервые узнали цель, основные виды деятельности, а также увидели основные результаты деятельности студенческого научного общества «Инсайт».

Чемезова Ю.Э., инициативный представитель и член СНО «Инсайт», рассказала о собственных достижениях и результатах за два года тесного взаимодействия в

СНО «Инсайт», о своем опыте, об интересе, с которым можно разнообразить студенческую жизнь. Кроме того, на данном заседании Юлия была награждена грамотой и памятным подарком за участие в Международной молодежной научно-практической конференции «Научно-исследовательский и инновационный потенциал молодежи», прошедшей в г. Чита 29-30 октября 2013 г.

Чемезова Ю.Э. и Албитова Е.П. подготовили статью в соавторстве по проблеме «Социально-экономическое состояние и предложения по его развитию в Забайкальском крае и Республике Бурятия», которая прошла отборочный тур и была рекомендована в число пленарных докладов.

Специалист СНО «Инсайт» Е.П. Албитова в ходе знакомства со студентами организовала два тренинга, где студентам представилась большая возможность познакомиться друг с другом, узнать больше о себе и своих увлечениях. По результатам первого тренинга всех новых участников, далее членов СНО «Инсайт» (Минина Т., Мясникова А., Пешков А., Поденкова В., Пошигалова А, Субботина И., Трофимова К., Шикунова Е.), объединяли общие увлечения – это музыка, спорт, чтение книг, написание статей, выступление на конференциях, что послужило дальнейшим толчком для диалога.

На втором тренинге студентам удалось правильно расставить жизненные приоритеты, среди названных слов и проассоциировать их с цветовой гаммой: «экономика», «потребности», «ресурсы». При этом у большинства приоритет отдавался потребностям, затем ресурсам и на последнем месте оказалась экономика. Другим заданием тренинга было определение лидера в собравшейся аудитории, где четко определились три формальных и три неформальных лидера.

В завершении проведенного заседания студенты обменялись теплыми впечатлениями и фотографией на память.